
應收帳款淨額增加 $100,000  應付帳款減少 $68,000 

期末存貨增加 34,000  預收貨款減少 42,000 

應付所得稅減少 10,000  預付貨款增加 26,000 
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題目一： 

甲公司於 103年成立，其 103年度簡明財務報表編製如下： 

 資產負債表 

103年 12月 31日 

  綜合損益表 

103年度 

流動資產 $100,000  銷貨收入 $500,000 

非流動資產  800,000  銷貨成本  250,000 

資產合計 $900,000  銷貨毛利 250,000 

流動負債 $100,000  營業費用 100,000 

非流動負債 200,000  其他收入 80,000 

股本 400,000  其他費用   20,000 

保留盈餘 150,000  本期淨利 210,000 

其他權益   50,000  本期其他綜合損益   50,000 

負債及權益合計 $900,000  本期綜合損益總額 $260,000 

甲公司發現 103年度帳務處理發生下列錯誤： 

1.持有供交易金融資產未認列公允價值上升利益$20,000。 

2.應收帳款未提列備抵呆帳$5,000。 

3.存貨未提列備抵存貨跌價損失$3,000。 

4.列為非流動資產的備供出售金融資產未認列公允價值上升利益$30,000。 

5.設備未計提折舊費用$4,000。 

6.將預收 104年度$15,000租金，列為 103年度租金收入。 

請計算甲公司 103年度下列各項財務資訊之正確金額（無須考慮所得稅影響）。 

（一）本期淨利【5分】 

（二）本期綜合損益總額【5分】 

（三）流動資產【5分】 

（四）流動負債【5分】 

（五）權益總額【5分】 

題目二： 

甲公司 104年之綜合損益表如下： 

銷貨收入 $1,100,000 

銷貨成本  (600,000) 

銷貨毛利 500,000 

營業費用   190,000 

稅前淨利 310,000 

所得稅費用    62,000 

本期淨利 248,000 

本期其他綜合損益         - 

本期綜合損益總額 $ 248,000 

其他資料如下： 

(1) 104年部分財務資料： 
 

 

 
 

(2)除折舊費用$18,000與呆帳費用$9,000外，營業費用均以現金支付。 

試作： 

（一）計算 104年度下列現金流量金額。【15分】 

(1)自客戶收現數 

(2)貨款付現數 

(3)營運產生之現金（不計入支付所得稅部分） 

（二）以間接法編製由營業活動產生之淨現金流量，請由本期稅前淨利開始編製。 

【10分】 

 

題目三： 

請依我國保險法之相關規定，回答下列問題： 

（一）何謂特約條款？於保險契約中設定該種條款之主要目的何在？【5分】 

（二）保險契約特約條款中可約定之事項可歸納為哪兩大類？並請舉例說明。【6分】 

（三）違反特約條款的法律效果為何？【5分】 

（四）關於未來事項之特約條款，我國保險法有何特別規定？【5分】 

（五）特約條款與保證條款有何差異？我國保險法中是否有保證條款之規範？【4分】 

 

題目四： 

依我國保險法規定，保險業可運用資金包括業主權益及各種準備金，請列舉我國保險法

中所稱之各種準備金項目有哪些？並說明各該等準備金之意義。【12 分】又，依我國保險法

規定，保險業之資金運用項目，除存款與不動產外，請再列舉其他六項。【6分】另依我國保

險法規定，保險業對於不動產投資之規範為何？請說明之。【7分】 

 


